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ТРАНСГУМАНІЗМ ЯК ФІЛОСОФІЯ «ПОСТЛЮДИНИ» 

 

Трансгуманізм можна визначити як світогляд, що вбачає можливість і 

бажаність фізичного удосконалення кожного індивідуума за допомогою 

передових технологій, які сприятимуть боротьбі зі старінням, хворобами та 

смертю, а також значно підвищать фізичні, розумові та психологічні здібності 

людини. 

Сучасний трансгуманізм оперує власним понятійним апаратом, що складає 

велику кількість термінів, зокрема: «транслюдина» – індивідуум, який активно 

готується стати пост людиною та використовує всі існуючі можливості для 

самовдосконалення; «пост людина» – розумна істота, модифікована до такого 

ступеня, що вже не є звичайною людиною; «надрозум» – будь-який розум, що 

значно перевершує найкращі уми людства, при цьому розрізняють слабкий 

«надрозум» (більш швидкий ніж людський мозок) та сильний «надрозум» 

(якісно перевершує людський мозок); «віртуальна реальність» – це оточення, 

яке відчувають, не знаходячись у ньому фізично; «завантаження» – це 

гіпотетичний процес перенесення свідомості з біологічного мозку в комп’ютер, 

при цьому розрізняють завантаження з руйнуванням, при якому оригінал мозку 

знищується у процесі сканування, і завантаження без руйнування, при якому 

оригінал мозку залишається цілий і неушкоджений разом із завантаженою 

копією; «технологічна сингулярність» – це гіпотетичний момент у 

майбутньому, коли технологічний розвиток буде настільки стрімким, що графік 

технічного прогресу стане практично вертикальним [2]. 

Як міжнародний інтелектуальний і культурний рух трансгуманізм 

намагається поєднати досягнення у галузі комп’ютерних і генетичних 

технологій із філософією подолання природних обмежень, властивих індивіду 



як смертній істоті. Завершується повільний етап еволюції розуму у формі 

людини як біологічного виду і розпочинається нова епоха прискореного 

розвитку інтелекту у вигляді інформаційно-кібернетичних систем, що швидко 

змінюють одна одну на основі обчислювальних і виробничих потужностей, які 

безперервно зростають. Трансгуманізм спрямований на виникнення так званої 

сингулярності (найвищого етапу розвитку), яка сучасними футурологами 

прогнозується на середину ХХІ століття. Створені людським інтелектом 

механізми та комп’ютерні системи досягнуть найвищої еволюції розуму і 

«поведуть за собою більш відсталих людей» [3, с. 91]. 

Постлюдина – гіпотетичний образ майбутньої людини, яка відмовилася від 

звичного людського вигляду в результаті впровадження передових технологій. 

Проте невідомо, якими наслідками може обернутися для людства прагнення 

вийти на найвищий етап розвитку. П. Гуревич, досліджуючи проблему 

деантропологізації, зазначив, що людина є відкритою можливістю, вона не 

завершена і не може бути завершена, тому завжди більше того, що здійснила і 

не тотожна тому, що здійснила. Філософ вважає, що людина знаходиться на 

межі надзвичайних трансформацій, оскільки кожний варіант культурного буття 

може призвести до появи нового антропологічного персонажа [1, с. 23]. 

Таким чином, трансгуманізм, визнаючи перехід людини у нову активно-

еволюційну та штучно-технічну фазу розвитку, може тлумачитися як філософія 

«постлюдини» і вийти на перший план серед футурологічних концепцій 

сучасності. 
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